



## 去看北中国最美的秋天 十一自驾游报名开始啦

一碧如洗的蓝天上，白云悠悠，雄鹰翱翔；蓝天下，万山红遍，层林尽染，羊群在地毯般的草地上吃草，骏马在山野间奔驰……你梦境里的秋天，是不是这般模样？

即将到来的十一长假，燕都车友会将带着您一起去看北中国最美的秋天——位于承德围场满族蒙古族自治县哈里哈乡的中国莫里莫运动休闲基地，让您体会一把身处梦境的感觉。

本报记者 刘勇

### 1 木兰深处塞罕坝

莫里莫位于河北省最北部也是面积最大的县——围场满族蒙古族自治县哈里哈乡境内，面积约40平方公里。据当地人介绍，莫里莫是满语“拨里拨”的汉语音译，“拨”即当地人称为柳拨子的红柳。由于地势低洼处遍布红柳，所以清朝的满族人便以该植物命名了地名。

莫里莫在塞罕坝国家森林公园的南侧，是清代木兰围场“七十二围”的一部分。塞罕坝在辽、金时期，被称作“千里松林”，是古人们行围打猎的理想之所。公元1681年，清康熙帝在平定了“三藩之乱”之后，以喀喇沁、敖汉、翁牛特等部“敬献牧场，肇开灵圃，岁行秋狩”的名义，设置了“木兰围场”，将“木兰秋狩”定为祖制，这也是今天围场县名的来历。“木兰围场”的满语名称“木兰辉罕”，汉译为“哨鹿设围狩猎之地”。“木兰”，满语“哨鹿”之意，是清帝行围的一种方式。据历史记载，木兰围场作为塞外的皇家猎苑，自康熙二十年（1681年）到嘉庆二十五年的139年间，康熙、乾隆、嘉庆三位皇帝共举行木兰秋狩105次。

1993年5月经原林业部批准，在河北省塞罕坝机械林场的基础上建立塞罕坝国家森林公园，是华北地区面积最大、兼具森林草原景观的国家级森林公园，公园内风景资源丰富，景观独具特色，被誉为“河的源头、云的故乡、花的世界、林的海洋、珍禽异兽的天堂”。

塞罕坝人战天斗地艰苦卓绝的奋斗精神，被誉为“塞罕坝精神”，是我国新时期建设“生态文明”的示范工程。



### 2 莫里莫——美到极致的塞外胜景

莫里莫现有林地面积48000亩，耕地及荒滩、河道面积10000余亩。莫里莫共有植物600多种、野生动物数十种，尤其像野兔、野猪、松鸡等随处可见。莫里莫是塞罕坝国家森林公园景色的集大成者，塞罕坝所拥有的各种地貌地形这里基本都有，而莫里莫的景色雄浑中不失细腻，绚烂中不失简洁，更难能可贵的是，这里是一片尚未开发的处女地，“久在闺中人不识”。直到最近两三年，才

有画家、影友、骑行爱好者发现了这里，被大家亲切地称为“秋季写生胜地”“最佳取景地”“北中国最美骑行线”。

每到秋季，莫里莫万亩白桦林美若仙境，金黄、橘黄、明黄……各种颜色的树叶在白色树干衬托下熠熠生辉，简直就是一幅立体的水彩画。悠闲吃草的羊群，昂首远望的骏马，跳上跳下的小松鼠，无不为此幅水彩增添了无限的生机。身临其境，有一种宠辱皆忘之感。

### 3 十一去看最美的秋天，快来报名

为了让大度过过一个美好的十一长假，燕都车友会特推出“探访北中国最美的秋天——燕都车友莫里莫自驾四日游”活动，即日起接受报名，报名须知：

1. 本次行程10月1日出发，当日抵达莫里莫运动休闲基地，10月2、3两日游莫里莫美景，采摘野生蘑菇，参加趣味游戏，4日早返程。
2. 本次活动以车为单位，限额10辆，先报先生效，以交费为准。
3. 凡报名参加本次活动者，要求必须是燕都车友会会员，或者先入会再报名。入会请关注燕都车友微信，并在后台留言“车友

会+姓名+联系电话”，或者拨打电话4009960020。

4. 报名起止时间：即日起至9月26日。

5. 咨询报名电话：13933011536。

6. 报名需提供姓名、身份证号，以便为您办理意外保险。

7. 费用：360元/人（包含3晚标准间住宿，3早3正餐，午餐在景区内野餐，可自备食品），1.2岁以下儿童180元/人。

8. 出发前一周内，凡报名通过者均可到美孚悦养车门店免费进行全车检查。

## 资讯

### 东南汽车“谁是王者由你见证”王者合作伙伴颁奖典礼圆满落幕



本报讯(伊新华)9月9日，东南汽车“谁是王者由你见证”王者合作伙伴评选活动颁奖仪式在衡水伟创4S店圆满举行。颁奖盛典现场吸引了来自河北省近50家主流媒体以及经销商二网合作伙伴出席，历时一个月的经销商二网合作伙伴销售评比暨营销活动至此圆满落幕，来自东南汽车河北各经销商的26位二网合作伙伴凭借优异的销售业绩，最终脱颖而出。

本次评选，东南汽车为优胜的经销商二网合作伙伴准备了武夷山五日游、千元现金奖、千元油卡以及iPad等丰厚奖品，吸引了河北区域近180家经销商二网合作伙伴积极响应参与。在评选期间，各个经销商二网合作伙伴不断提升自身服务技能，为消费者客户提供优质贴心的选车购车服务，还推出了诚意满满的优惠政策，回馈多年来一直支持东南汽车的忠实客户，在提升销量的同时也收获了口碑。

今年，东南汽车提出了“产品+品牌双向驱动”的全新品牌战略，一改过去仅靠产品驱动的单一发展模式，对品牌形象塑造的重视提升到了前所未有的高度。自5月以来，东南汽车在河北区域已经举办了多场“谁是王者”系列活动，既是感谢经销商二网合作伙伴多年来为品牌的付出，更以此激励、提升经销商销售体系力，提升经销商商战力，使其为消费者提供更优质、贴心、专业的购车服务。

### 东风启辰品牌7周年庆典暨全新启辰D60亮相预售活动举行

本报讯(伊新华)9月8日，东风启辰在郑州隆重举办了“品质启辰 智联生活——东风启辰品牌7周年庆典暨全新启辰D60亮相预售”活动。会上，东风启辰发布了以开放式五角星为主视觉的全新品牌标识，揭晓了最新的车联网战略及该战略下首款车型——全新启辰D60的预售价格：7万—11万元。

在刚刚结束的8月份，东风启辰实现终端销售10529辆，同比增长29.3%，环比增长23.2%，1—8月年累计销售81421辆，同比增长14.3%。一路飘红的销量数据为正值周年纪念的东风启辰平添了一份喜庆。

2017年是东风启辰正式成立的机遇元年，也是启辰品牌发展历史性的转折点。作为自主汽车品牌，东风启辰在激励与挑战下全面部署、集中发力，在短短半年时间里取得了骄人的市场销量，也赢得了市场对品牌的认可与期待。

目前，东风启辰已经实现了覆盖轿车、SUV、MPV及新能源汽车等细分市场的产品布局，稳步推进全区域产品线，并不断寻求产品线高端方向突破，而以车联网为代表的高新科技研发，正是其实现突破的重要举措。

### 上汽通用汽车“诚新二手车”力推二手车品牌认证

本报讯(田利娟)9月9日，2017年上汽通用汽车“诚新二手车”品牌巡展在石家庄热力开启。此次“诚新二手车”城市巡展以“原厂认证，一鉴倾新”为主题，通过现场咨询、鉴定评估、现场收车、车辆置换、试乘试驾等一站式服务，为消费者带来安心、诚信、便捷的二手车交易体验。同时，通过展现“诚新二手车”严苛的车辆评估检测标准、规范化的业务流程和严格的品牌化管理，其诚信、专业的形象也将更加深入人心。

在“诚新二手车”品牌巡展上，来自“诚新二手车”的专业鉴定人员现场为消费者对车辆进行33项评估整备和106项检测，包括车辆外部、内饰、车架、功能件等，帮助消费者对事故车、泡水车等问题车型进行判断，规避二手车交易风险。每一辆诚新认证二手车都会经过外观、引擎、底盘、内饰、功能件、道路测试、保养等7大类106项严苛的鉴定检测，并使用上汽通用汽车原厂认证配件进行专业整修，保证车辆的超凡品质与性能，还可以在遍及全国的上汽通用汽车4S店享受1年/2万公里的原厂质保，为消费者带来安心无忧的驾驶体验。2016年，“诚新二手车”实现二手车交易近20万台次。

## 车市动态

### 新能源车电池回收新政明年落地

面对破百万辆的国内新能源车保有量，未来车用电池回收已经成为新能源车行业面临的新难题，而国家也在抓紧补齐短板，通过一系列政策，破解新能源车推广中的难题。据悉，《车用动力电池回收利用拆解规范》(以下简称《拆解规范》)及《车用动力电池回收利用余能检测》(以下简称《余能检测》)国家标准宣贯会已于近日举行，这意味着国内新能源车电池回收将步入正轨。

据了解，《拆解规范》已于今年5月公示发布，并将于今年12月1日正式开始实施。《余能检测》已经通过报批，有望在明年正式发布实施。业内人士表示，由于国内新能

源车使用三元锂、磷酸铁锂等多种类电池，同时规格繁多，电池回收后处理工艺技术复杂、流程较长，许多企业并不具备电池回收的经验，也缺乏专业的电池回收处理设备，依靠传统手工等拆解方式，可能产生短路起火甚至爆炸的安全风险。数据显示，去年国内进入拆解程序的新能源车电池不足1万吨，超过8成的回收电池滞留在车企。本次出台的《拆解规范》对废旧动力电池回收利用的安全性、作业程序、存储和管理等方面进行严格要求，在一定程度上解决行业性的发展难题，规范了我国车用动力电池的回收利用及拆解、专业性技术及动力电池回收体系。

与此同时，有望在明年实施的《余能检测》则针对回收后的电池外观检查、电压判别、充放电电流判别、余能测试等检测流程，为新能源车电池二次使用提供评价依据，未来将有效降低新能源车电池成本。以新能源车使用的三元锂电池为例，其中包含钴、镍等重金属，在我国矿藏中这两种重金属资源有限的情况下，近年来进口比例持续升高，同时价格也持上升状态。而在达到使用年限的新能源车电池中，通常还有高达80%的容量能够使用。业内人士表示，通过对电池进行拆解、检测和分类后的二次使用，将降低高达60%的新能源车电池成本。(刘洋)